
生徒会による人権強調月間の取組

校長 坂詰 浩一

１２月４日（火）から１０日（月）までは、新潟県人権週間でした。「人権を大切にする県民のつど

い」が開催され、ステージイベント（人権人形劇やトークショーなど）、人権パネル展、人権映画上映

会、中学生人権作文コンテスト表彰式など、様々な取組がありました。

「２１世紀は人権の世紀」という言葉を耳にします。２０世紀までの経験を踏まえてそう呼ばれて

いるようです。生徒たちには、自分たちの周りだけでなく、日本や世界の現実はどうなのか、なぜこ

のような取組が全国各地で行われているのかを考えてほしいと思っています。

妙高中学校では、１１月２６日（月）から１２月２１日（金）までを人権強調月間としています。

スローガンは「互いの存在を尊重し合おう」です。生徒会を中心にして、人権を大切にする意識を高

めるために、次のような取組を行っています。

「いじめなし 笑顔絶えない 妙中へ」、「人権を けがした君は 憲法違

反」など、全校生徒が作成した川柳が１階中央廊下に掲示されています。ふ

わふわ言葉として「ありがとね」、「すごいね」などが紹介されています。

人権に関する図書として、「困っているひと 大野更紗著」、「差別のない

世界をつくる アグネス・チャン著」などを紹介しています。

生徒会が自分たちの問題としてこのような取組してくれていることをとて

も嬉しく思います。みんなで妙高中学校を今よりももっと安心して生活でき

る場にしていこうという一人一人のメッセージが、１階中央廊下に溢れてい 取組一覧表の表紙絵

ます。

私も、「こころはだれにもみえないけれど、こころづかいは見える」という宮澤章二さん（作詞家）

の言葉を全校朝会で紹介し、抽象的ですが「いい学校」にしようと呼びかけました。
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○いじめをなくすために自分ができることを紙に書き、できたかどうかのアン

執行委員会 ケートをとり、結果を報告する。

○日常、何気なく良いことをしている人を紹介する。

生活委員会 ○全校生徒にあったか川柳を書いてもらい、１階中央廊下に張り出す。

保健委員会 ○言われたら嬉しいふわふわ言葉を全校生徒に書いてもらい、１階中央廊下に

掲示する。

放送委員会 ○人権に関わる音楽を昼の放送で流す。

○図書当番神対応キャンペーン（笑顔で対応）を実施する。

図書委員会 ○人権に関する本を紹介する。

○読み聞かせを聞いて、「相手にとって、どんな友だちになりたいか」を考え

る。

体育委員会 ○球技大会（バスケットボール、バレーボール）でクラスの仲を深める。
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【架 け 橋】生徒の学習に関する内容をお知らせします。

～学んだことの唯一の証は「変わること」である～

今日で２学期の授業日７７日が修了しました。生徒の学習の様

子を振り返ってみると、各教科でペア学習やグループ学習に意欲

的に取り組んだり、学級の学習規律を引き締めようと班長会で声

を出したりしている姿が各学年ともによく見られました。

教育者の林竹二氏は、次のような言葉を残しています。

「学んだことの唯一の証は『変わること』である」

学習面で成長が見られた２学期で、特に、生徒が変わった（成

長した)ことは、課題の提出状況です。今年度は学校全体の課題と

して捉え、全校体制で取り組んできました。その結果、１学期に

比べて２学期は課題を期日までに終わらせて提出する意識が確実

に向上しました。これは大きな成長です。

次は、これから始まる冬休みの学習課題です。「見通しをもつこ

と」、「毎日家庭学習に取り組むこと」を意識して、全員が冬休み

明けに課題を確実に提出することを期待してます。ご家庭でも、

お子様の家庭学習習慣の定着にご協力をお願いします。 【NIE（新聞活用教育）授業の様子】

また、上越教育大学支援プロジェクトの活動が２学期で終了しました。「学び合い」をテーマに授業

改善を職員と協働して行ったり、各種行事で生徒の支援をしていただいたりするなど、様々な場面で

活躍していただきました。

冬休みの学習課題の提出・・・１月７日（月） ＜丸山信＞

【輝く成果】

○第42回新潟県アンサンブルコンテスト 中学校の部 管楽打楽器六重奏 銅賞

○第22回上越地区小中学校 技術・家庭科作品展
〔入選〕3A 池田桜空 田中小晴 3B 内田望愛 手塚雄大

○中学生の「税についての作文」
妙高市租税教育推進協議会長 優秀賞 高田地区納税貯蓄組合連合会長 優秀賞 3A 関原颯太

○中学生の「税に関する標語」
妙高市租税教育推進協議会長賞 優秀 2A 西條 堅 霜鳥葉純
高田税務署管内税務関係団体総連合会長賞 3A 後藤さくら

○漢字検定 ○英語検定
〔３級〕3A 稲毛 寿 馬場茉希 深石利行 〔３級〕3A 小出雅琉 関原颯太

3B 野口瑛太 望月康陽 〔４級〕2A 岡田 然 豊岡洋明 渡邊嘉乃
2A 後藤妃奈 1A 下鳥真緒

〔５級〕1A 古川瑞稀

【1月の予定】

１日(火) 元日 15日(火) 生徒朝会 県スキー大会
５日(土) 地区スキー大会(ｼﾞｬﾝﾌﾟ) 16日(水) 県スキー大会
６日(日) 地区スキー大会(ｼﾞｬﾝﾌﾟ) 17日(木) 妙陵 フッ化物洗口 県スキー大会
７日(月) 課題提出日 ３年学習会 18日(金) 漢字能力検定
８日(火) ３学期始業式 21日(月) 職員会議

地区スキー大会(ｸﾛｶﾝ、ｱﾙﾍﾟﾝ、ｼﾞｬﾝﾌﾟ) 22日(火) 私立高校入試(３年生３限まで・給食なし)
９日(水) 課題テスト ３年定着度診断テスト Web配信問題 24日(木) ３年期末テスト① フッ化物洗口

地区スキー大会(ｸﾛｶﾝ、ｱﾙﾍﾟﾝ) 25日(金) ３年期末テスト②
10日(木) Web配信問題 フッ化物洗口 28日(月) 職員研修
11日(金) 地区スキー大会(ｸﾛｶﾝ、ｱﾙﾍﾟﾝ) 29日(火) 全校朝会
14日(月) Web配信問題 30日(水) ３年全国標準学力検査

成人の日 県スキー大会 31日(木) 妙陵 フッ化物洗口 ３年三者面談①

＜吉澤＞


